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2022Z14324 

Vragen van de leden Thijssen (PvdA) en Bromet (GroenLinks) aan de Minister 
van Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit over de Afrikaanse varkenspest 
naar aanleiding van het bericht «Zorgen over uitbraak varkenspest pal over de 
grens in Duitsland.» (ingezonden 6 juli 2022). 

Vraag 1
Kent u het bericht «Zorgen over uitbraak varkenspest pal over de grens in 
Duitsland»?1 

Vraag 2
Hoe beoordeelt u de laatste ontwikkelingen rondom de Afrikaanse varkens-
pest? 

Vraag 3
Bent u het eens dat de huidige risicobeoordeling van de Afrikaanse varkens-
pest gedateerd is? Bent u bereid om de deskundigengroep dierziekten een 
nieuwe risicobeoordeling te vragen? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 4
Laat u onderzoeken op welke manier transportbeperkingen van veevoer uit 
besmette gebieden kunnen bijdragen aan het verkleinen van de kans op 
introductie van het virus in Nederland? 

Vraag 5
Welke maatregelen heeft u genomen om virusintroductie door menselijk 
handelen te voorkomen en zijn die volgens u voldoende? 

Vraag 6
Bent u bereid om specifieke veetransporten naar besmette gebieden te 
stoppen om de kans op virustransmissie te verkleinen? 

Vraag 7
Hoe bent u van plan om ervoor te zorgen dat er geen miljoenen varkens 
preventief worden geruimd? 

1 NOS, 2 juli 2022, Zorgen over uitbraak varkenspest pal over de grens in Duitsland (https://
nos.nl/artikel/2435007-zorgen-over-uitbraak-varkenspest-pal-over-de-grens-in-duitsland).
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Vraag 8
Wanneer acht u een preventief fokverbod proportioneel om ervoor te zorgen 
dat er geen miljoenen varkens preventief geruimd hoeven te worden? 

Vraag 9
Deelt u de urgentie om de voortgang van de uitvoering van de roadmap door 
een taskforce sneller te delen met de Kamer, nu dat de Afrikaanse varkens-
pest zich aan onze grenzen bevindt?2 

Vraag 10
Wanneer acht u het hanteren van een minimale afstand van 1 km tussen 
gevestigde en vergunde varkenshouderijen proportioneel? 

Vraag 11
Bent u het ermee eens dat besmettelijke dierziekten ook permanent meege-
wogen dienen te worden in de gebiedsgerichte aanpak? 

Vraag 12
In de beantwoording van de vorige vragen gaf u aan dat de Nederlandse 
Voedsel- en Warenautoriteit (NVWA) met de huidige capaciteit de meeste 
dierziektesituaties aan kan; kan de NVWA met de huidige capaciteit en gezien 
de huidige omstandigheden, de Afrikaanse varkenspest aan? Waarom wel of 
niet?3 

Vraag 13
Kunt u de vragen afzonderlijk en met spoed beantwoorden?

2 Aanhangsel Handelingen II, vergaderjaar 2021–2022, nr. 3110.
3 Aanhangsel Handelingen II, vergaderjaar 2021–2022, nr. 3110.
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